

# 水龙头没有水 消防栓成摆设

## 莱芜市消防支队突击检查3家商场,查出16处消防安全隐患

本报8月28日讯(见习记者王浩奇) 28日,莱芜市公安消防支队突击检查了莱芜市东亚家居有限公司、家家悦集团有限公司莱芜西关店、北方国贸商场3家商场,共查出应急照明灯损坏、疏散标志被遮挡、未安装防火门、消防栓中没有水等16处安全隐患。

28日下午3点,莱芜市公安消防支队执法人员在事先没有任何通知的情况下,首先来到了位于大桥路上的莱芜市东亚家居有限公司。在商场的负一层,记者发现西北角的墙壁已被大面积砸开,里面有工人正在施工,墙外堆满了建筑垃圾,出入非常困难。正对着墙上砸开的一处洞口里面有一台消防控制柜立在脏乱的建筑废墟中,里面除了建筑工人外并没有其他值班人员。东亚家居城石经理称这里平常有人值班,他却拿不出值班记录。

随后,执法人员从负一层开始逐层检查到四楼顶层,共发现包括改造未经消防设计备案、消防柜留有屏蔽点、消防控制室无值班记录、部分应急照明灯损坏、部分疏散指示标志

设置不符合要求、四楼西北角强电开关未封堵完全、末端试水装置位置设置不对共7处消防安全隐患。

在家家悦集团有限公司莱芜西关店,执法人员刚进大门就发现设在草丛中的消防控制室大门紧锁,没有发现值班人员。在进一步的排查中,执法人员又连续检查出存有部分防火门未安装在实体墙上,耐火等级不够、部分应急照明灯损坏等消防安全隐患。

在北方国贸商场,执法人员查出顶层四楼违规设立儿童游乐园,里面有各种儿童游乐设施。在一处消火栓检查时,暗访督查组成员打开水龙头时发现竟没有水流出。对于这种形同虚设的消火栓,相关负责人邢先生只是一直打电话责备其他工作人员,没能给出正式解释。“当发生火灾险情时你知道怎么做吗?”消防支队支队长刘卫华询问商场一位销售人员。该销售人员却表现出非常困惑的样子,一问三不知。执法人员进一步检查又发现北方国贸还存有控制室未设应急灯、排烟系统存有



▲执法人员在东亚家居城查找消防值班记录

故障、消防安全制度不健全等消防安全隐患。当日的突击检查持续了四

个多小时,每查完一处,执法人员都会认真填写消防监督检查记录,并向责任单位下发责令

限期改正通知书,责令其于9月8日前将检查所出现的问题全部改正。

# 莱芜部分商场销售不合标童装

## 3岁以内儿童服装必须符合A类标准,部分商场仍在销售B类童装

文/片 见习记者 周慧杰

2012年8月,国家质检总局和国家标准化管理委员会发布纺织产品基本安全技术规范,规定3岁以内的婴幼儿服装要达到最高安全等级A类标准。近日,记者走访了一些商场,发现莱芜婴幼儿服装市场仍存在吊牌不清或无吊牌现象,两岁标为B类童装仍在销售。

### 新规范婴幼儿年龄扩大到3岁内

GB18401-2010《国家纺织产品基本安全技术规范》规定,婴幼儿用品应符合A类产品的技术要求,婴幼儿用品必须在使用说明上标明“婴幼儿用品”字样。记者发现,新规范最大的变化就是对婴幼儿纺织品“婴幼儿”年龄覆盖范围扩大了,旧规范中婴幼儿年龄定义为“0—24个月”,新规范则定义为“年龄在36个月和身

高在100cm及以下的婴幼儿穿着或使用的纺织产品”。也就是说,原本24—36个月的婴幼儿服装,本来只需要满足B类或C类标准,但在新规范实施后,所有3岁以内的服装均要满足A类标准。

据介绍,A类产品是指婴幼儿用品;B类产品是指直接接触皮肤的产品;C类产品是指非直接接触皮肤的产品。

### 婴幼儿服装市场:仍有B类婴幼儿服装

28日,记者先来到汶源东大街的家佳爱婴、ABC童装专卖店进行走访调查,当记者以顾客身份提出要买两岁半儿童的服装时,营业员提供的服装吊牌上标示了婴幼儿服装,并且服装标准为符合新标准的A类。记者抽看了几个品牌商品发现,只要标注的是婴幼儿产品的纺织品,均是A类一等品。

记者随后又来到了大润发和位于凤城西大街的尚座进行走访,在大润发超市的童装区,多个童装标签上已经标了A类的字样,不过记者也发现了部分不符合新规范的,一些标着B类的婴

幼儿服装仍有销售。在一个童装柜台,记者提出要买两岁半儿童的童装,营业员为记者推荐了一款红色的儿童夏装,但记者从吊牌上看到,安全类别为GB18401-2010的B类。当记者问起怎么不是A类产品时,营业员说并不知道相关方面的信息。在凤城西大街尚座的童装区,记者看到一些童装压根没有吊牌,一些有吊牌的儿童服装,上面只简单地写着产品名称,产品合格。一名正在带着两岁孙子选购服装的张女士说:“买衣服就只是看看衣服料子,不懂什么A类B类标准。”



▲正在选购婴幼儿服装的顾客  
▶c类标准服装

另外,儿童顽皮要频繁的更换衣服,家长也容易忽略衣服危害。婴童服装质量关系到儿童健康成长,莱芜市消费者协会提醒广大消费者,在给儿童购买服装时注意以下几方面:

一看标志。除了大家熟知的商标、厂址、型号等外,还应尤其注意是否标有“不可干洗”。由于干洗剂中可能含有刺激婴幼儿皮肤的物质,婴幼儿服装必须注明“不可干洗”。

二识颜色。应选纯白、浅蓝、浅粉等素雅颜色,不仅更安全,还

可更好地观察婴幼儿分泌物,发现其健康问题。

三闻气味。婴幼儿服装中禁用可分解芳香胺染料,且不得存在异味,包括香味。

四查配饰。服装上的拉链及金属附件、纽扣、装饰扣等应该有毛口、快口。

五重尺寸。婴幼儿套头衫领圈展开(周长)尺寸要大于52厘米;领口、帽边不能有绳带,成品上的绳带外露长度也不能超过14厘米,以免缠绕在婴幼儿的颈部、手指等处,发生危险。

# 学生快餐店里扎堆补作业

本报8月28日讯(见习记者郭延冉) 临近中小学开学,暑假作业还没做完怎么办?近日,记者在市内多家快餐店看到,虽然不到用餐时间,但这些环境舒适的餐厅内里还是聚集了很多中小學生,他们在这里扎堆补作业。

27日上午9点多,在文化路肯德基餐厅二楼,记者看到正在奋笔疾书的初二学生小吕和他的另外两名同学。“就快开学了,作业太多写不完了啊。”小吕低着头写着历史作业忧心忡忡地说。记者注意到,他们的暑假作业清单上列出了很多内容,除了除了统一发放的《暑假作业》册,各科老师还布置了一些预习新课程、整理复习的功课。

一名正在做作业的学生介绍,由于暑假参加了近一个月的辅导班,再除去一些走亲访友和出游的时间,他们完成暑假作业的时间非常紧张。“我们班群里天天交流写作业的情况,现在全部完成作业的根本没几个。”一名同学说,为了开学交差,他们经常约上几个同学一起补作业,有些重复、枯燥的作业则通过互相抄袭完成。

肯德基店员潘女士反映,假期里经常遇到学生扎堆写作业的情况,尤其是寒暑假就快开学的几天,餐厅二层基本上成了学生的天地。他们一般来得比较早,点一些饮料、小食,边写作业边聊天吃东西。“到了就餐高峰期,客人没有地方坐时我们会在广播里提醒一下同学们,他们也都比较自觉。”潘女士说。“来肯德基吃饭经常碰到学生写作业、抄作业,暑假都想玩嘛,作业太多肯定头疼,都从学生时代走过来的,能理解,但是,关键是新学期要用功。”正在等朋友的王女士说。

### 消协:购买儿童服装要注意

记者了解到,2012年度以来莱芜市消协共接到童装消费20起咨询和4件投诉,反映的问

题主要是衣服褪色、残次两个方面。儿童年龄小,衣服穿在身上,舒服不舒服不能明确表达。